

# 一枚铜牌里的绵绵情意

## ——上海媳妇郭爽为爱再战全运的故事

“来，我们抱一个。”大姐大郭爽微笑着，迎向比自己小5岁的搭档钟天使，话不多说，抚摸着对方。曾经，郭爽是中国女子自行车的先锋人物，一枚全运会银牌得主来说，并不算是特别高的荣誉。但这枚铜牌，对她而言又意味良多。

这个柔情似水的上海媳妇，第四次在全运会的赛场上驰骋。在成绩面前，情谊才是无价的。

### 夫妻情

颁奖时，郭爽一把拉过钟天使，让她站到了自己和教练唐琪的中间，羞涩地笑着。其实，郭爽和唐琪，是一对夫妻档。因为爱情，上届全运会后郭爽加盟了上海队。

唐琪透露，两人是在2006年



郭爽(右)、钟天使(中)和唐琪站上领奖台。

多哈亚运会对上眼的。“当时，她在赛场上特别英姿飒爽，我特别钦佩她。”同在国家队，唐琪开始发起了猛烈的爱情攻势。从那时起，两个热爱自行车的体育人，从未分开过。

训练中，郭爽叫唐琪“教练”，从不撒娇。反倒是唐琪，有时候劝郭爽悠着点，别练太狠，“她老

给自己加量，我担心她受伤。”唐琪说。

对郭爽来说，过去的四年，除了要在竞技场挑战自我，她还需要适应上海生活。但她不觉得难，“爱人在哪里，家就在哪里。”这是两人的爱情宣言。上届全运会唐琪退役后，便邀请郭爽来上海，郭爽毫不犹豫就答应了。为

了共同的自行车事业，这四年来他们都没有要孩子。

出生于内蒙古的郭爽，有着爽朗的性格，成了上海媳妇，她也学会了在生活中发一点点嗲。“上海男人好，心细。”30日，郭爽在记者面前愉快地夸自己老公，“我现在特别喜欢上海，这个国际化大都市处处都充满了活力和生机。”

### 姐妹情

30日的女子团体竞速赛上，由里约奥运会冠军钟天使和伦敦奥运会亚军郭爽组成的上海队，在半决赛中发生了意外，钟天使在出发时，手肘磕了下车把，导致了两人在后面的衔接中出现了问题，最终无缘冠军争夺战。

上届全运会，郭爽代表吉林队参赛，她和钟天使是对手。从对手变姐妹，在郭爽看来并不难。“既然是搭档，就要照顾她。”还记得里约奥运会，郭爽在电视机前看着钟天使站上最高领奖台，她发自肺腑地为她高兴，“钟天使实现了我们中国自行车人的梦想。”郭爽还大大咧咧地告诉记者，钟天使回来后给她带了不少礼物呢。

落选里约奥运，郭爽并没有选择退役。转投上海队，她的任务是配合钟天使。这四年来，郭爽不惜改变自己的位置，从拿手的次棒转为主棒。在郭爽的帮助下，如今钟天使也能讲一口流利的法语，帮助她在国家队同法国外教更好沟通。

### 樊振东空砍两分

## 许昕率上海乒乓球男团 决赛对阵四川

全运会乒乓球男团半决赛31日上演强强对决，上届冠亚军解放军和上海提前遭遇。军沪之战首盘樊振东与许昕狭路相逢，樊振东经过五局大战逆转获胜，随后他又轻取尚坤，但解放军仍以2比3告负，未能实现连续五届挺进男团决赛的壮举。

四川成为全运会乒乓球团体赛的最大赢家，四川男团和女团携手进决赛。决赛中四川男团将对阵上海队，四川女团将和黑龙江队争夺冠军。

樊振东和许昕此前都是保持全胜，状态正酣，其中樊振东还曾横扫马龙。军沪之战被视为樊振东与许昕之间的较量，两人世界排名分列二、三位，势均力敌。开局之战，两队直接硬碰硬，都亮出了自己的王牌。

樊许之战首局进展胶着，11

平后，樊振东两次拉球出界，许昕13比11拿下首局。第二局，樊振东的进攻效率提高，更打出了擦网和擦边的运气球，11比5扳回一局。第三局3平以后，许昕牢牢把控局面，比分一直领先，11比7胜出，总分2比1领先。第四局，樊振东打法开始多变，比分上压制住许昕，在许昕挽救了三个局点后，两人打成11平，此后樊振东连得两分将总分扳为2比2平。

决胜局开局两人打得都很紧张，失误频频，3平以后樊振东连得3分，上海队被迫暂停。但暂停没能阻挡樊振东的得分节奏，很快取得6分优势，尽管许昕一度连追4分，仍以8比11落败，樊振东为解放军取得首盘胜利。

半决赛第二盘，尚坤3比1战胜周雨，两队回到同一起点。关键的第三盘，解放军队的徐晨皓

对阵上海队的赵子豪，这场比赛很可能决定最终结果。两人最后拼满五局，小将赵子豪胜出，为上海晋级决赛奠定了基础。第四盘，樊振东干净利落落地以3比0轻取尚坤。决胜盘，许昕和周雨都再次上场，周雨先取两局，许昕则连追两局，决赛席位归属面临一局定乾坤的局面。决胜局，许昕先得4分，很快以11比3胜出。

赛后许昕左肩马上缠上了冰袋，他透露在小组赛肩部就感觉发胀，一直在治疗。

在第一场与樊振东火拼后，他的消耗很大，第五场出战时精力无法集中。“今天是死里逃生。打完第一场，我觉得自己的消耗太大，第五盘我开始无法集中精力，眼神有些直，不是主动进攻，打得比较沉闷，0比2落后之后，队友和教练的加油鼓励对我帮助



还是很大的。”

另一场半决赛，此前六连胜的广东名将林高远的强劲势头戛然而止，分别负于四川的许瑞锋和朱霖峰，广东1比3告负，无缘决赛。林高远在小组赛和四分之一决赛分别战胜过张继科和马龙，但半决赛表现低迷，他赛后有些沮丧，表示此前连胜后心态起了变化，比赛中杂念较多，不够专注。

女团两场半决赛都打满五盘，尽管丁宁独取两分，但无奈队友一场不胜，北京队2比3负于朱雨玲领军的四川队。黑龙江18岁小将王曼昱表现神勇，先后战胜湖北的张瑞和冯亚兰，带领黑龙江挺进决赛，这也是黑龙江历史上第一次进入全运会女团决赛。

### 举重75公斤级以上孟苏平无压力夺冠

31日，第十三届全运会举重项目迎来女子最后一个级别的较量。75公斤级以上比赛中，里约奥运会冠军、安徽选手孟苏平以抓举142公斤、挺举187公斤，总成绩329公斤无压力夺冠。

抓举中，选手实力差距明显，孟苏平三把分别举起135公斤、140公斤、142公斤，排在她后面的周晓曼第三把举起了140公斤。

挺举环节的焦点在孟苏平和周晓曼身上。周晓曼开把冲击

170公斤成功，随后尝试181公斤失败。孟苏平前两把顺利完成了178公斤和183公斤。背水一战，周晓曼第三把顽强举起186公斤，将总成绩累积到326公斤。

第三把原本要冲击200公斤

的孟苏平此时只落后周晓曼1公斤，她因此调整了试举重量，顺利举起187公斤的她以总成绩329公斤夺冠。

### 山西选手包揽女子射箭个人冠亚军

天津全运会射箭项目31日决出首枚金牌，在一场“内战”中，山西队选手方玉婷经过附加赛击败队友吕娜，获得女子个人冠军。

去年参加里约奥运会的三位年轻选手齐玉红、吴佳欣和曹慧均未能打进女子个人赛八强，可

见这个项目的争夺之激烈。山西队当日成为射箭场上的焦点，伦敦奥运会女子团体亚军成员方玉婷表现稳定，一路高歌猛进杀进决赛。赛后她坦言自己对这届全运会有所期待。“上届状态蛮好的，最后无缘决赛还是挺遗憾的，

这次确实有期待，但更多想的还是做好自己。”她赛后说。

和方玉婷一样状态出色的还有她的队友、第一次参加全运会的吕娜，在半决赛之前，吕娜都赢得十分轻松。半决赛她通过附加赛力克新疆选手李新鑫。决赛

中，两位山西队选手在五局比赛中打成5比5平，附加赛方玉婷射中9环，以1环的优势惊险夺冠。虽然输了，但吕娜对自己的成绩非常满意，“感觉达到了自己根本达不到的成绩”。

(本版稿件据新华社)



### 李丹收获 女子蹦床 团体个人 两枚金牌

刚刚获得天津全运会女子蹦床团体金牌后，30日，李丹再次斩获个人金牌。赛后，这位长相甜美、身材瘦削的姑娘，言语里却是霸气十足，“我们是来卫冕的，我们在国内没有对手，即使在奥运会我们也是前三名的实力。”李丹赛后说。

事实上，也许有人还记得里约奥运会上关于李丹的那次争议事件。当时，在女子蹦床决赛中，首次参加奥运会的李丹获得季军。在这场比赛中，裁判对中国选手的打分尺度令人质疑。倒数第二位出场的李丹发挥稳定，没有任何失误，但最后只拿到55.885分，获得第三名。之后众多蹦床明星纷纷表示二十多年蹦床白练了，看不明白裁判判罚的规则。

今年李丹已经28岁，事实上，这一次来到天津全运会的广东省女子蹦床队，年纪最小的也已经26岁了，不过领队于卓成显得非常有信心，也十分看好李丹参加2020年东京奥运会。“这一切说明我们的培养体系的方法很正确，姑娘们的成功完全可以复制在新一代人才身上。”于卓成说。